

ЗВЯЗЬМА КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 109 (3342)

ПЯТНИЦА, 7 июня 1968 года

Цена 2 коп.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ДАЛЬНЕЙШЕЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА УДОБРЕНИЙ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по обеспечению развития промышленности минеральных удобрений в 1968—1972 годах и приняли соответствующее Постановление.

В Постановлении отмечается, что ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассматривают развитие промышленности минеральных удобрений как одну из важнейших партийных и государственных задач в системе мер, принимаемых партией и правительством для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства в стране. Постановлением предусмотрено в течение ближайших пяти лет увеличить мощности по выработке удобрений на 48 млн. тонн. Намечены меры для того, чтобы промышленность минеральных удобрений развивалась на современной технической основе. Предусмотрены мероприятия по улучшению качества и расширению ассортимента удобрений.

Подробное изложение Постановления публикуется в центральных и республиканских газетах.

КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРТЫЙ — УЧИТСЯ

Сейчас из каждой тысячи человек, работающих в народном хозяйстве страны, 564 имеют высшее или среднее образование. Это почти в пять раз больше, чем в предвоенные годы. Работает 206 тысяч школ всех типов, в которых учится около 49 миллионов человек; свыше четырех тысяч средних специальных учебных заведений с числом учащихся в 4,1 миллиона человек; 785 вузов, где занимается 4,3 миллиона студентов; около пяти тысяч профессионально-технических училищ, в которых 2,1 миллиона учащихся. Таким образом, в Советском Союзе сегодня каждый четвертый гражданин — школьник или студент. А в некоторых республиках, например, в Узбекистане, каждый третий.

За рубежом

Покушение на сенатора Роберта Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Сегодня в гостинице «Амбассадор» в Лос-Анджелесе было совершено покушение на сенатора Роберта Кеннеди во время его пресс-конференции по случаю победы на первичных выборах в штате Калифорния.

По сообщению информационных агентств и телевидения, Р. Кеннеди получил три огнестрельных ранения в голову, грудь и бедро. Кеннеди был немедленно доставлен в центральную больницу Лос-Анджелеса. Стрелявший произвел несколько выстрелов. Был ранен также шурья Кеннеди, корреспондент телевидения и некая женщина. Стрелявший задержан.

КУРС НА «ВОЕННОЕ РЕШЕНИЕ»

НЬЮ-ЙОРК. Несмотря на официальные беседы в Париже между представителями ДРВ и США, Вашингтон продолжает осуществлять в широких масштабах свою агрессию во Вьетнаме, стремясь добиться там военной победы. По мнению авторитетной газеты «Сент-Луис пост-диспатч» ответственность за безрезультатность бесед в Париже несет Соединенные Штаты. «Американская военная политика во Вьетнаме ни в какой мере не соответствует заявленным нашим представителям в Париже», — отвечает эта

газета. Соединенные Штаты, указывает она далее, стремятся ввести в заблуждение мировое общественное мнение заявлениями об односторонней дезактивации войны, частичном прекращении бомбардировок ДРВ. На самом же деле бомбовые удары не сократились, а были еще более усилены.

ГОНКА ВООРУЖЕНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БОНИ. Командование бундесвера намерено оснастить части сухопутных сил западногерманской армии большим количеством вертолетов, которые позволяют бы создать в составе бундесвера так называемую воздушную кавалерию по образцу американских мобильных частей действующих во Вьетнаме. Как сообщает газета «Зюддойче пайтунг», планы, разработанные министерством

оборон, предусматривают покупку для сухопутных сил бундесвера 135 средних вертолетов — транспортных вертолетов. Общая стоимость этих машин обойдется западногерманским налогоплательщикам в 1,4 миллиарда марок.

Новый удар по карману трудящихся

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Первые дни июня в Бразилии ознаменовались резким ростом цен. В частности, на 33,4 процента возросла квартплата, на 30 процентов — проезд на городском транспорте.

Как отмечает газета «Жорнал до бразил», рабочие, проживающие за городом, теперь будут расходовать на проезд почти четверть заработка.

ФАБРИКА НА ПОДЪЕМЕ

ТРУДНО пришлось коллективу мебельной фабрики с начала нового хозяйственного года. В январе освободили новый вид реконструированной мебели. К тому же снабжение сырьем и материалами было крайне неудовлетворительным. Все это сказалось на производительности труда и в конечном счете на реализации продукции — основном показателе фабрики. Вместо 68 тысяч рублей реализовали только на 35 тысяч рублей. Коллектив сделал все, чтобы быстрее преодолеть трудности освоения. А тут подоспело сырье и уже в феврале предприятие на две тысячи рублей перевыполнило план реализации. Но долг остался в 31 тысячу рублей. Март, апрель, май дали новое перевыполнение. И теперь в коллективе говорят, что фабрика покрывает долг не позднее августа — сентября. Успешно выполняет фабрика

задание по товарной продукции. По плану с начала года предприятие должно было дать продукции на сумму 309 тысяч рублей, а дало на 311 тысяч рублей. Радуют мебельщиков и другие показатели. За 4 месяца получено 58,7 тысячи рублей прибыли при плане 43,7 тысячи рублей. Из месяца в месяц снижаются затраты на рубль товарной продукции. Отбросим январь, когда фабрика затренировала вместо 77—86 копеек на один рубль товарной продукции. В феврале вместо 76—73,2 копейки, в марте вместо 74,6—71,6 копейки. В апреле в связи с изменением ассортимента выпуска продукции по плану фабрика должна затратить 80,3 копейки на 1 рубль товарной продукции, а фактически затратила 72,2 копейки. И вот несмотря на неблагоприятный январь, предприятие от снижает

себестоимости за 4 месяца получило экономии в размере 4 тысяч рублей. В прошлом году за такой же период предприятие имело удорожание продукции на 3 тысячи рублей. Повысилась ныне и рентабельность предприятия. Что же обусловило такие успехи предприятия? Прежде всего большая подготовительная работа коллектива в прошлом и этом году к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования. С апреля фабрика осуществляет реформу, хотя письменного приказа от вышестоящей инстанции еще не имеет, но независимо от этого спрос с фабрики идет по основным показателям. В период подготовки были «распущены» многие узкие места производства. Одним из таких узких мест, например, была отделка. Собранные изделия поступало к работнице, и та вру-

чует производила отделку. Работа была трудоемкой, особенно в стыках, углах изделий. Перешли на отделку готовых шитов перед тем, как производить сборку. Возможным стало применить механизацию. Производительность труда возросла, а часть людей высвободилась на другие операции. Нашли применение новые материалы — древесно-стружечные и древесноволокнистые плиты. Такой материал процентов на 30 заменил обычный пиломатериал, который надо предварительного заготовить, а до этого просушить. Это еще больше повысило эффективность производства. Положительно сказалась на деятельности предприятия внедренная в бригадах оплата труда в зависимости от степени участия каждого работающего. Особенно это заметно

(Окончание на 2 стр.)

В АДРЕС НОВОСТРОЕК

500 шитов КИП и автоматики и различные монтажные изделия отправил в мае на крупнейшие стройки Сибири и Дальнего Востока коллектив мастеров Ангарского управления треста Сибмонтажавтоматика. Адреса новостроек таковы: Красноярск, Ачинск, Норильск, Братск.

Хорошо работает коллектив мастеровских шитов. Он успешно выполняет программу из месяца в месяц. Вот и в мае план по товарной продукции выполнен.

Первенство в социалистическом соревновании удерживает участок монтажных изделий, руководит которым старший мастер И. М. Пантелейкин.

ИНИЦИАТИВА ПАРТБЮРО

На одном из своих заседаний члены партбюро цеха № 47 газового завода решили, что в проводимой ими политико-воспитательной работе имеются серьезные недостатки.

Раньше воспитательная работа рассматривалась в масштабе всего цеха. Все мероприятия проводились в этом же объеме. Однако охватить ими всех рабочих оказалось не под силу, так как соборать в одно и то же время людей, работающих в разных сменах, было невозможно.

Сейчас политико-массовая работа проводится в каждой смене, в каждом подразделении цеха в отдельности.

— Таким образом, — рассказывает секретарь партбюро П. В. Саруль, — нам удалось охватить этой работой весь коллектив.

А. СТЕНЯКИН.

ШКОЛА — ЮБИЛАР

Школа № 25 в этом году отметила свое десятилетие. Ныне из своих стен она выпускает тех, кто в год основания школы пришел в первый класс.

Здесь стало хорошей традицией вручать в день последнего звонка поучительство чести, которого удостоиваются те, за кого ручается коллектив учителей, комсомольская организация. Ручаются в том, что никогда и нигде их товарищи не уронят чести своего коллектива, оправдают его высокое доверие.

В этом году из 65 выпускников таковой высокой чести удостоены трое: Чубарова Ира, Кузьмина Гая, Терехина Оля.

27 выпускников получили удостоверение о присоединении к общественной профессии (это тоже традиция). Долбунова Аада получила удостоверение политехнического образования. Далева Светлана — журналиста, Стерчинова Лариса — общественного организатора, Колотыгина Люда — инженирвожатой.

Ушаков Сергей — спортсмена-органizationalтора по легкой атлетике. Г. БАКУЛИНА, инспектор горно.

В ПРОДАЖЕ — СВЕЖАЯ КАПУСТА

Как всегда, друзья наши из дальнего солнечного Таджикистана первыми прислали в город свои овощи. Сначала редиска. А теперь вот свежая капуста. С 1 июня в адрес нашей торговли поступило 130 тонн, половина уже реализована.

В первую очередь витаминный овощ получили наши дети во всех детских учреждениях и предприятия общественного питания. Сейчас свежая капуста поступила и на прилавки овощных магазинов. В ближайшие дни ожидается еще одна партия свежей капусты.



НОВЫЙ АВТОБУС

Новый пассажирский автобус Лиаз-677 созданный на Тихинском автобусном заводе предназначен для перевозки пассажиров на городских линиях. Предельная загрузка машины сто десять человек. Салон ее имеет две широкие двери, он оборудован вентиляционной установкой и люминесцентным освещением.

На автобусе установлен двигатель мощностью сто вольтампер лошадиных сил, который позволяет машине развивать скорость до семидесяти километров в час. Гидроусилители ручного управления и гидромеханическая трансмиссия сделали управление автобусом очень легким.

На снимке: новый пассажирский автобус Лиаз-677.

Фото А. Сергеева-Васильева. (АПН).

И ЛЕЖАТ ОНИ... НЕБОМ УКРЫТЫЕ

НАРОДНЫЙ
КОНТРОЛЬ
ДЕЙСТВУЕТ

КТО НЕ ЗНАЕТ В НАШЕМ ГОРОДЕ, да и в области, о строящейся Ангарской птицефабрике!

Нескончаем поток экскурсантов. Восхищаются гости, радуются хозяева. И восхищение, и радость других оправданы. Но стоит только отвести око от автоматов, от кранов, всевозможных строительных механизмов и опустить взор долу, настроение становится ниже.

На территории фабрики под открытым небом стоят ящики с новыми и новейшим технологическим оборудованием для второй очереди строящейся птицефабрики. Часть ящиков разбита, и все они свалены в беспорядке в разных местах.

Стоило это оборудование ни много, ни мало 46,2 тысячи рублей. Теперь же после ревизии (надеясь, что ее-таки проведут) и ремонта к этой сумме приплюсуются еще. Тут же валяются 100 дефлекторов вытяжной вентиляции и технологического оборудования, списанное с баланса фабрики.

— А где же глаз народных контролеров?

— Как же, есть народный контроль. Не раз группа народного контроля сигнализировала администрации о том, чтобы приняты меры по бережливому оборудованию, но...

Вопросом хранения ценнейшего оборудования занимались не только народные контролеры. Приняло решение и партийное бюро по упорядочению хранения нового оборудования.

Итак, беспокоились народные контролеры, партийное бюро — ведь деньги государственные на ветер летят. А директор фабрики т. Полонский, главный инженер т. Шмелев и главный бухгалтер т. Попов, как говорится, и ухом не повели, чтобы срочно найти надлежащее место для хранения оборудования. Принимают к сведению решения вышеназванных органов, согласно кивают, в оборудовании поливает дождь.

Т. Полонский, Шмелев и Попов не одиноки. В монтажно-строительном управлении № 42 треста Востокхиммонтаж в течение ряда лет не используются оборудование и металлоконструкции на сумму

19,4 тысячи рублей, в том числе на 15 тысяч рублей нестандартного оборудования, изделий и деталей, изготовленных собственными силами по заказам управления капитального строительства нефтехимического комбината. Все эти ценности лежат, на открытых площадках, и часть из них пришла в негодность.

В управлении механизации и автотранспорта валяются под забором 20 блоков двигателей, бывших в употреблении. Как заявил главный инженер т. Красюков, блоки двигателей являются ремонтным фондом. Действительно, блоки разуконлектовываются для нужд капитального ремонта, но используемые детали не учитываются.

Здесь же в течение многих лет не используются списанные с баланса две 25-тонные лебедки.

И тут народные контролеры не дремали: проверяли, сигнализировали, докладывали. Но — увы и ах... Пришлось разбираться городскому комитету народного контроля.

Городской комитет народного контроля обязал директора птицефабрики т. Полонского и начальника треста Востокхиммонтаж т. Зайцева обеспечить нормальное хранение оборудования, провести инвентаризацию и оценку бесхозного оборудования.

Главный инженер фабрики тов. Шмелев и главный механик треста Востокхиммонтаж т. Смирнов обещали в течение мая все неустановленное и неиспользованное оборудование, изделия, металлоконструкции поместить в соответствующие помещения, а списанное и излишнее — реализовать.

За бесхозяйственность при хранении и использовании неустановленного оборудования и связанные с этим порчу и утрату материальных ценностей на директора птицефабрики т. Полонского произведен денежный начет в размере двухнедельного оклада в сумме 135 рублей, на главного инженера управления механизации треста Востокхиммонтаж т. Красюкова — начет в 162 рубля. Главному бухгалтеру птицефабрики т. Попову за бесхозяйственность, неполный учет имеющегося неустановленного и неиспользуемого оборудования и оформление фиктивного списания его с баланса объявлен выговор.

Т. ПОЗДНЯК

ШАГИ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РЕФОРМЫ

ФАБРИКА на ПОДЪЕМЕ

(Продолжение.)

Начало на I стр.)

сказалось на производительности труда.

В результате всех проделанных мероприятий и достигнутых успехов коллектив находит возможным пересмотреть утвержденный план по реализации и по товарной продукции в сторону увеличения примерно на 15—20 тысяч рублей как по одному, так и по другому показателям.

Есть на фабрике еще некоторые трудности, которые мешают нормальной работе, и устранить их коллектив не в состоянии. Нет, например, гарантии в дальнейшей нормальной поставке сырья, материалов.

Главный бухгалтер Зинаида Федоровна Киселева говорит: — Бывает так: серванты готовы, а стеклов нет. Проходит много времени, а серванты стоят, хранить их негде, вот и вынуждены иногда отправлять пока без стекол, затем досылать их.

Сейчас фабрика лишена даже маленького склада, который она имела. Строители СМУ-1 разрушили его еще в прошлом году, чтобы возвести новый. Но работы ведут крайне медленно. Вот уже два месяца, как все дело встало.

Готовую продукцию хранят в цехах и под открытым небом. Под влиянием солнца, атмосферных осадков она портится, приходится тратить время на устранение дефектов. Особенно действует влага на древесностружечные и древесно-волоконистые плиты. Они начинают разбухать, деформироваться. Под открытым небом хранится фанера.

Быстрейшее окончание строительства склада не только избавит фабрику от ненужных потерь, а и улучшит условия

труда. Помещения не будут заморожены готовой мебелью, людям легче станет работать, повысится производительность труда.

Радует коллектив предстоящее строительство цеха, по площади равное существующему. Фабрика получила суду, и строительство его начнется со второго полугодия.

— Очень тесно сейчас у нас в отделочном, — рассказывает начальник лапового отдела Валентина Александровна Шелалина, — повернуться негде. Вот уже три года, как приобретенная фабрикой лаковая машина, но негде ее поставить. С пуском цеха, установкой дополнительного оборудования можно будет нанять еще рабочих и тем самым увеличить выпуск продукции.

А впереди у коллектива более заманчивые перспективы. В 1970 году по соседству с существующей фабрикой начнет строиться новая, более современная по своему оснащению.

Первые два месяца работы по-новому заметно повысили эффективность производства. Первая часть реформы — новые условия планирования — в стадии решения и совершенствования. Пока еще на фабрике не решен вопрос о стимулировании. Правда, за выполнение и перевыполнение планов коллектив получает премии в установленных ранее процентах.

Сейчас на фабрике по рекомендации руководства треста Востокхиммонтаж разработана система применительно к новым условиям. Она, несомненно, будет способствовать не только росту производства, но и улучшению материального благосостояния рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

ГОСТИ — ШЕФЫ

Началось пионерское лето. Из города ребята выезжают в пионерские лагеря, санатории, на дачи. А накануне отъезда во всех школах устраиваются прощальные праздники.

На такой праздник к своим

подшефным в школу-интернат № 7 пришла вся комсомольско-молодежная бригада В. Луцка с ударной комсомольской стройки.

На деньги, заработанные на воскресниках, шефы купили своим юным друзьям подарки — спортивный инвентарь, спортивные формы, немало интересных книжных новинок.

ЗОВУТ ПУТИ - ДОРОГИ

Сбор состоялся накануне похода. В комитете комсомола обсудили маршрут, состав туристской группы, подготовили походное снаряжение. А на следующий день комсомольский отряд из СМУ-3 отправился по выбранному маршруту.

Такой поход у комсомольцев СМУ-3 не первый. В каждую субботу и воскресенье строители отправляются по крутым байкальским тропам.



Высокой производительностью и хорошим качеством отличается работа рыбообработчицы ходолинка Татьяна Михолап, Галины Постниковой. За добросовестный труд им одним из первых в рыбообработочном цехе было присвоено высокое звание ударников коммунистического труда.

На снимке: Т. Михолап и Г. Постникова.

Фото: И. Амосова.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Представление к наградам

Исполком Ангарского городского Совета депутатов трудящихся принял решение, в котором просит Иркутский облисполком представить к награждению многодетных матерей. К награждению «Медалью материнства» представлено пять человек, орденом «Материнская слава» — четыре.

Об изменении режима работы магазинов

В связи с переходом предприятий и учреждений города на пятидневную рабочую неделю был определен новый режим работы продовольственных и промтоварных магазинов. Прошло 10 месяцев.

Изучив предложения покупателей, проанализировав экономические показатели торговых предприятий, исполком внес существенные изменения в режим работы магазинов. При этом, в первую очередь учитывались интересы покупателей. Большая часть хлебных магазинов будет работать с семи утра, во всех районах горо-

да будут дежурные продовольственные магазины. Время их закрытия — 24 часа. Ряд продовольственных магазинов, расположенных в наиболее многолюдных местах, будет работать до 23 часов.

До сих пор отдельные промтоварные магазины не работали по субботам и воскресеньям. Сейчас все промтоварные магазины по субботам будут работать. Для них установлены выходные дни в воскресенье и понедельник. Для универсама и магазина подарков установлены один выходной — воскресенье.

Сроки посадки упущены

Речь идет об отдельных коллективах, не выполнивших заданий по благоустройству города, определенных VII сессией городского Совета, а именно о мехколхозе-30, СМУ-4, СМУ-3, профтехучилищах. СМУ-4 не выполнила работы по сооружению поливочного водопровода в городском парке, в результате была сорвана посадка деревьев в кустарниках. СМУ-3 не выполнила работы по благо-

устройству территории около кинотеатра «Октябрь».

Сквер «Трудовые резервы», расположенный между кинотеатром «Победа» и рынком, закреплен за профтехучилищами. Весной была сделана уборка территории. Больше шефы там не появлялись. Деревья посажены 1967 года засохли, пешеходные дорожки не убраны, фонтан и поливочный водопровод не работают, сквер не освещен. Посадка деревьев весной не производилась. Руководители мехколхоза-30 не выполняли работы по благоустройству улицы Глинки.

Исполком указал руководителям этих организаций на безответственное отношение к выполнению заданий по благоустройству и обязал исправить положенные дела.

За безубыточность и высокое качество

В Ангарске работает филиал Иркутского объединения химчистки и крашения одежды «Сибирячка». Это предприятие систематически не выполняет план,

работает убыточно. Исполком, заслушав заведующего филиалом В. Л. Носова, отметил низкую загруженность производственных мощностей, низкое качество и даже порчу вещей, плохую рекламу, слабую организацию приема одежды в чистку.

Исполком обязал т. Носова улучшить организацию приема вещей в чистку, организовать передвижные приемные пункты в 11, 12, 13-м микрорайонах, в 91-м, 93-м кварталах, широко рекламировать работу филиала. Исполком выделит ряд помещений под приемные пункты.

Новые строительные площадки

Исполком отвел земельные участки: под строительство базы управления механизации строительства в районе автобазы № 8; под сооружение административного здания Ангарского монтажного управления Сибиринвентилиации в поселке Байкальске, на пересечении улиц Коминтерна и Ворошилова.

«Где твой огонь горит...»

Нет, весь я не умру...
А. С. ПУШКИН.

Есть в России места, где ни один русский не может не вздрогнуть, где замирает сердце и всегда чего-то ждешь... Ленинские места. Есенинские просторы. Лермонтовский Кавказ. Левитановская грусть Волги. Туманный пушкинский город. Это — сердце России. Ее радость и боль...

— Люблю тебя, Петра творенье... Мы привыкли к стремительным взлетам зданий в небо. Десяти-, шестнадцатитажные города становятся символами сегодняшнего строительного пейзажа.

А здесь, над тихими каналами, над величавым спокойствием Невы, смотрят в воду трест, четырехэтажные дворцы. И насколько они величавее и прекраснее многоэтажных!..

— Люблю твои стройки, стройный вид... Мрамор стен и гранит набережных. Века прошумели над ними, а они так же прекрасны и одухотворены, и время властно над ними, как не властно над памятью людскою... На лице стены белая плита:

«В этом доме 29 января 1837 года скончался Александр Сергеевич Пушкин».

Небольшой дворик, окруженный зданиями, с памятным постом. Лицо обращено к окнам его кабинета, к книгам, что почти четырехязычной стройной громадой, стоят, при-

жавшись к стенам. Когда я смотрю на них, мне видится в рисунке стеллажей старинная развернутая икона или гигантский фоллиант. Нет, скорее зеркало, боковые стенки которого закрываются или раскрываются.

Да, да, зеркало. Так это и было: эти книги были его зеркалом. Он оставался с ними наедине, когда приходило к нему вдохновение, когда он раздумывал над судьбами России. Он и простился в свой последний час с ними, как с близкими: прощайте, друзья!..

Здесь, в этом кабинете, многое сохранило от самого Пушкина: стол, гусиное изгнанный перо, чернильница с фигуркой арапа, разрезной журнальный нож из кости, личная печатка поэта, визитная карточка, колокольчик для вызова слуги, ножницы, жестяная лампа. Справа на столе — томик пушкинского журнала «Современник» и третье издание «Евгения Онегина».

У стены, что ведет в прихожую, на столике — железом кованный ларец, в котором Пуш-

кин хранил документы. Под картиной на стене — сабля, подаренная Александру Сергеевичу на Кавказе генералом Паскевичем.

У книжных полок три трости поэта. На камине — портреты Пушкина и Натальи Николаевны, часы с запершей стрелкой: два часа сорок пять минут. Когда остановилось сердце поэта, друзья Пушкина остановили стрелки его часов...

«Солнце нашей поэзии закатилось... Всякое русское сердце знает всю цену этой невозвратной потере, и всякое русское сердце будет растерзано...»

Нет, никогда не забыть этот кабинет, где работал всего несколько последних месяцев своей жизни поэт русский, откуда шел свет его поэзии по всей Руси великой...

Далеко стоят здесь посетители, экскурсанты. А потом, озираете другие комнаты, снова возвращаетесь в кабинет.

Я ужо из квартиры Пушкина, из последнего его жилого приюта, и вспоминаются бесчисленные портреты его друзей, траурные бюллетени, писанные рукой Жуковского: «Первая половина ночи беспоконие, последняя лучше, новых угрожающих припадков нет; но также нет и еще и

быть не может облегчения». «Больной находится в весьма опасном положении...»

А мысленно все возвращаешься к небольшой витрине в передней: гипсовая посмертная маска и медальон с волосами Александра Сергеевича, срезанными с Пушкина его слугой по просьбе Ивана Сергеевича Тургенева. Вся жизнь потом этот серебряный медальон будет у сердца писателя, пока судно не вернется в пушкинскую квартиру через много-много десятиков лет...

В день рождения Пушкина отмечается Всесоюзный пушкинский праздник поэзии. Здесь, в квартире на Мойке, 12, в суровой и тихой обстановке музейных экспонатов вновь оживили стихи поэта, ставшего солнцем русской поэзии, злом русского народа.

В этот день его строки звучали повсюду:

— Здравствуй, племя младое, незнакомое!
И мы ответим поэту стихами.
Его стихами!..

Вл. МУТИН.



6 июня исполнилось 40 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Валерия Владимировича Куйбышева (1884—1933). Он участник революций 1905—1907 гг., комиссар на фронтах гражданской войны. Был председателем ВСНХ (1926), затем председателем Госплана СССР и заместителем председателя Совнаркома СССР, возглавляла Комиссию советского контроля.

Фотохроника ТАСС.

РЕАЛЬНОСТЬ ФАНТАСТИКИ

Алла Конова — инженер РМЗ, автор нескольких фантастических повестей. Ее книга «Осколки тайги» вышла в Иркутском книжном издательстве в уже исчезла с прилавков книжных магазинов.

—1—

В КНИГАХ писатели-фантасты заглядывают в будущее. Они в какой-то мере пытаются ответить на вопрос: а что же дальше? И к чему придет человечество?

Наука и фантастика подошли друг к другу на бесконечно близкие расстояния. Подчас бывает даже трудно понять: где еще фантастика, а где уже наука. Человек в космосе — для нас привычно. Мы знаем, что автра нога человека ступит на грунт Луны. Человек живет с сердцем другого человека. В колбе несколько месяцев нормально развивается зародыш. Люди вмешиваются в законы наследственности, в гены.

Достижения науки заставляют пересмотреть наши нравственные критерии в самой их сокровенной глубине. Это рождение новой правды, новой морали. Какой? Об этом можно говорить пока только в фантастическом аспекте, вернее, в плане научной фантастики.

Один человек рождается красивым, талантливым, здоровым. У другого нет талантов, нет красоты. Но это еще победы. А бывает, что и здоровья нет. Ученые устранили в генах наследственные заболевания — это безусловно нравственно. Но ведь, влияя на гены, можно создавать людей талантливых, красивых — «высшую расу». И низшую тоже... И представьте себе, что вдруг это станет возможным в условиях, когда еще действует капиталистический закон эксплуатации человека человеком. Это страшнее вавилонских башен. Так предостерегают писатели-фантасты.

Мы должны низко склониться перед наукой. Она в тысячи раз увеличивает производительность нашего труда, освобождает людей от болезней, делает нашу жизнь полнокровнее и ярче. И все это несмотря на то, что в мире все еще существуют войны. Самое удивительное в человеческом познании, наверное, то, что, чем больше мы узнаем, тем все больше возникает новых тайн, новых загадок. Сколько еще неизвестных стихий люди поставят себе на службу? Какую самую смелую фантазию сделают явью?

Луна, Венера, Марс — планеты, где пока жили только герои фантастических произведений, — вдруг оказались необыкновенно близко. И фантасты летят теперь к Альфа-Центавра, в Магелланово облако, к Туманности Андромеды и на страшный, совершенно необычный Солярис... Фантастика привлекает не только читателей, но и писателей своими необыкновенно широкими возможностями. Можно заглянуть в будущее, можно из будущего поглядеть на сегодняшний день. Можно представить себе совершенно необычные миры, ситуации... Можно поновому увидеть Человека, его мораль, его разум, его нравственность.

—2—

ЖУЛЬ ВЕРН. Сейчас его даже трудно назвать фантастом, настолько его предвиденья вошли в жизнь. Жюль Верн — основоположник научного направления в фантастике.

Есть в литературе вечные темы — любовь, подвиг, страх, смерть. Эти чувства заложены в самой физиологической природе человека. А творчество? Вечно единорство человека с природой. Вель оно тоже в физиологической природе человека («исследовательский инстинкт»). О любви, о подвиге написано бесконечно много. Много сказано и о творчестве, но только не о научном. Титаны. Гении. Ворютели буржуазной политики и экономики. Художники. Музыканты. Полководцы. Пламенные революционеры. Вот о каких людях рассказывает литература.

В наши дни передний край борьбы человечества — наука. Но хороших книг об ученых, где все было бы абсолютно научно достоверно, почти нет. Можно назвать «Эроусмит» Лююса Синклера, романы Митчела Уилсона. И книги советских писателей — Гранина, Грековой.

Говорят, что сейчас чисто научная фантастика не пользуется успехом.

Какому жанру литературы, как не научной фантастике, почитать о творцах далекого прицела, о гениях, титанах науки, о новых стихиях природы? Если бы такую

книгу написать на уровне «Эроусмита»? Нет у нас сейчас еще такой добротной, подлинно научной фантастики... А как она нужна людям, особенно тем, кто вступает в жизнь, девушкам и юношам! Сами писатели-фантасты, лучшие из них понимают свою слабость. Стругацкий пишет: «Нам бы писать так, как пишет Гранин, как пишет Треков». («Вопросы литературы», 1965, 8).

Пожалуй, один Николай Амосов, в первую очередь не писатель, а ученый, пишет о науке абсолютно достоверно. «Записки из будущего» — пока его единственная (даже неоконченная) фантастическая повесть. («Мысли и сердце» — не фантастика). С ее страниц встают вопросы настоящего и будущего, не только вопросы медицины, биологии, но и философии, этики, новой морали. В этой фантастике все достоверно: писал человек, который видит, как бьется человеческое сердце не только в переносном, но и в самом прямом смысле. Верить каждому слову автора, настолько все прочувствовано. Так может написать только тот, для кого научное творчество — хлеб насущный.

У Айзека Азимова есть очень светлая повесть «Профессия». Основная ее идея: людям нужны творцы. Это главная сила будущего человечества. Творцом не только надо родиться. Общество обязано найти и вырастить творца, проверить его на твердость в борьбе. Творцом будет лишь тот, кто для не мыслит прожить без поиска, кто способен бороться до последнего вздоха, не признающий шаблонов. Человек, думающий самостоятельно.

—3—

ГЕРБЕРТ Уэллс дал нам социальную фантастику. «Машина времени». Помните ее могучие образы гниющей Земли, гибнущей цивилизации, гибнущего человечества? Писатель-гуманист, живший в эпоху империализма, не мог не беспокоиться беспощадная эксплуатация одних людей другими, резкий контраст между богатством и нищетой. В социальном неравенстве он видел гибель цивилизации, нравственное и физическое вырождение человека.

Но и у современных писателей будущее тоже выглядит обескураживающим. «Туманность Андромеды» И. Ефремова — одна из величайших книг о будущем. Очень сильно написаны страницы, где автор повествует о космосе, в борьбе на Железном звездзе. Интересна идея Великого Колонизатора — цивилизации Вселенной облекается в единое целое. Это, мне кажется, на учено предвещание фантаста. Но когда автор «спускается» на Землю, как она выглядит...

У Станислава Лема в «Возражении звезда» наша планета в будущем. Это техника, возможности информации, транспорт выглядит весьма впечатляюще. Но люди... Какие жалкие люди

поселяют Землю! Всем без исключения делается прививка («блатизация»), после которой человек не может убить, ударить, даже оскорбить другого. Живат в тиски иммунологического температур. И люди поблекли... Нет ярости, страстных желаний.

Не может мелчать род человеческий! Просто писателям трудно представить себе будущее и Человека, наверно, совсем не похожего на нас. Писатели-фантасты не только мечтают о будущем, а и предупреждают о грядущих бедах. Это предупреждение необходимо, потому что развитие техники, науки, возможности информации много опережают наше нравственное и эстетическое совершенствование.

—4—

МНОГОГРАННА современная фантастика. Какие только жанры не включает в себя: остро сюжетный приключенческий роман, как «Туманность Андромеды» Ефремова; юмор — «Дневники Иона Тихого» Ст. Лема; великолепнейшие «Четыре четьрки» Разговорова; философские повести (Лем, Стругацкие), новеллы с неожиданным концом (Роберт Шекли, Рэй Бредберя) и другие.

Писатели чувствуют огромные возможности фантастики. Не случайно А. Толстой написал прекраснейшую «Аэлиту». Одно из лучших произведений русской прозы (издано в 1966—67 годах) — «Мастер и Маргарита» Михаила Булгакова. Я не особенно смело решался причислить роман Булгакова к фантастике, хотя сюжет совершенно фантастический. А почему? Может быть, только потому, что там глубочайшее раздолье мыслей. И мастерство. Мастерство и талант. В нашем понимании фантастика более легковесна. Но в фантастике работают писатели, чьи талант и мастерство ничуть не меньше, чем у Булгакова, — Рэй Бредберя, Кобо Абэ, И. Ефремова.

«Женщина в песках» Кобо Абэ признана одним из лучших произведений 1966 года. Повесть этого фантастического автора, а самого Кобо Абэ мы знаем как крупнейшего японского фантаста. Но в этой повести такая глубина мысли, такая достоверность воображения, такое прикосновение к самой сущности человеческого существования, что ее невозможно не признать лучшей.

Хочется, чтобы из будущего тоже пришли такие же яркие люди, прекрасные, могучие, челоочевные и честные по духовной потребности — творцы, звездородцы, обыкновенные женщины и мужчины. Только чей талант, чей творческий темперамент даст им жизнь? Такой человек будет! Он заставит людей будущего жить рядом с нами, прочувствовать их быт, их любовь и ненависть — их мораль. Может быть, сприскорюившись с их нравственностью, мы станем чище, лучше.

Алла КОНОВА.

30 ЛЕТ

В тридцать лет бессонница.
В тридцать лет.
Где-то ива клонится
Ветру вслед.
Где-то ждет на пристани
Мать, скорбя.
В тридцать смотрят
пристально

На себя.
Закусив беспечности
удуля,
Начинаю вдруг вести
Счет делам,
Что-то людям хочется
Подарить.
Тропку в жизнь — урочище
Проторить.
Чтоб на склоне осени
В серый свет
За спиной не бросили:
— Пустоцвет!
Чтоб ни день
пустым до пят

Не прошел,
Тридцать лет моих не спят.
Виктор СОКОЛОВ.

ВСЕ КНИГИ ЕВРОПЫ

Одно из крупнейших английских издательств начало работу над каталогом всех книг, которые были опубликованы в Западной Европе со времени появления печатания. Каталог должен будет содержать 13 миллионов наименований и состоять из 610 томов по 700 страницей каждый. Работы над полноточной изданием будут продолжаться 12 лет. Парижская газета «Фигаро» комментирует: «Почти еще неизвестно, сколько секретарей придется взять на работу, чтобы отвечать на письма рассерженных авторов, книги которых не будут фигурировать в каталоге».

ОТДЫХ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

из блокнота собирателя

- Кто стремится жить умело, для того и отдых — дело.
- С кем радостно работать, с тем приятно и отдыхать.
- И в час досуга можно расти, если разумно его провести.
- Работать — стоять — отдыхать — работать — сидеть — отдыхать — работать — познать, работая — создавать.

В. ГРАЧЕВ.



НА ВЫСШЕЙ СТУПЕНЬКЕ

Рыцари королевы

ВОТ и разыграны титулы чемпионов области по легкой атлетике. Три дня в Иркутске состязались рыцари «королевы спорта». Прогноз погоды на дни соревнований был малоутешительным, но англичане, защищающие честь облсовета «Труд», были настроены решительно.

Надо сказать, что за последние годы мастерство легкоатлетов области заметно возросло. Все труднее и труднее добиваться победы, не имея за плечами огромного багажа тренировок. Только сила воли, трудолюбие и любовь к своему виду спорта могут привести к успеху.

Смелость, быстрота, ловкость

САМЫМ быстрым спринтером стал Виталий Суворов, он одержал две внушительные победы в беге на 100 и 200 метров. Виктору Ульянову пришлось в один день стартовать на двух дистанциях. Легко обыграл иркутянина, мастера спорта Овербуха, на 110 м с барьерами, он также отлично пробежал 400 м с барьерами. Приз за первое место в барьерном беге на 200 м получил мастер спорта Анатолий Файзулин.

Интересно прошел забег на 400 м для женщин. На беговой дорожке встретились давние соперницы ангарчанка Лариса Сизых и иркутянка Тамара Кудрина. С большим преимуще-

ством Лариса победила. Не было ей равных и в беге на 200 м.

Самыми захватывающими были соревнования в беге на средние и длинные дистанции. Среди женщин чемпионские почести достались Антонине Карпачевой и в беге на 800 м, и в пока мало популярном среди женщин беге на 1500 м. Смело провел 800-метровую дистанцию Николай Сероштанов, а Виктор Берданосов победил в беге на 10000 м и 3000 м.

Порадовала своим успехом Алла Попова. Неоднократно в этом сезоне она преодолевает плато на высоте 160 см, что равняется рекорду области.

В тяжелых условиях проходили соревнования в метании копья. Наша Галина Шербакова была вне конкуренции. Обыграв ближайшую соперницу на 10 метров, она стала чемпионом области.

А в метании молота развернулась борьба в основном между ангарчанами: представителем СК «Ермак» Иваном Исайченко и ветераном Владимиром Мухиным. В предвзятых бросках лидировал Исайченко, но опытный Мухин мобилизовал все силы и в финальном броске сумел занять первое место с результатом 54 м 83 см.

Побеждают сильнейшие

ОТРАДНО было следить за соперничеством двух богатырей—нового чемпиона в метании диска Виктора Белова и

Анатолия Кleshкова. Анатолий от старта к старту улучшает свои результаты. Толкнув ядро на 14 м 90 см, стал чемпионом в этом виде.

Тяжело пришлось молодому Валерию Шилову, дебютировавшему в труднейшем виде легкой атлетике — десятиборье. Он совсем неплохо справился с этой задачей и существенно пополнил общую сумму очков. Антонина Бицкая была второй в пятиборье, проиграв сильной иркутянке Исаевой.

В «гордом одиночестве» стартовал в ходьбе на 10 км мастер спорта Юрий Лабутин. Под занавес соревнований ангарчанка Татьяна Красношапка, Антонина Бицкая, Ольга Ващенко и Лариса Сизых быстрее всех пронесли эстафетную палочку на дистанции 4x100 м.

Соревнования окончены

В УПОРНОЙ и интересной борьбе выиграла сборная команда облсовета «Труд». Большой вклад в победу внесли ангарчане: из 25 членов команды — 23 из Ангарска. Из них 19 представителей спортклуба «Ермак». Разыграны звания чемпионов в 30 видах легкой атлетике. Шестнадцать раз поднимались на высшую ступеньку пьедестала почести представители СК «Ермак», и шестнадцать раз зрители приветствовали заслуженного тренера РСФСР Кузьмина Алексея Даниловича, подготовившего этих чемпионов.

Н. ЧЛОВАВА.



Большевики — постоянные посетители спортивной площадки СК «Ангара» — с нетерпением всегда ждут спортивного летнего сезона. И вот он в разгаре: волейбол, баскетбол, городки — на любой вкус. До позднего вечера раздаются подбадривающие крики, удары по мячу, трель судейского свистка. Идут соревнования.

На снимке: одна из эпизодов волейбольной баталии. Фото И. АМОСОВА.

АРХИВНОМУ ДЕЛУ — ПОЛВЕКА

Пятьдесят лет прошло со дня наших дней и которые непрерывно подписания В. И. Лениным документами.

«О реорганизации и централизации архивного дела». Этим декретом были заложены основы советского архивного строительства. Архивы объявлялись общегосударственной собственностью, все хранящиеся в них материалы включались в Единый государственный архивный фонд, находящийся в ведении Главного управления архивных дел.

Несмотря на тяжелые годы гражданской войны, внимание к архивам и забота о них не ослабевали. Стремись сохранить и упорядочить ценные для науки и истории документы, Совет Народных Комиссаров утвердил еще ряд декретов за подписью В. И. Ленина, в которых устанавливались порядок хранения и уничтожения документов военных архивов, архивов писателей, композиторов, художников и ученых, учреждались архивы на местах. На организацию и проведение этой работы были направлены комиссары.

В 1920 году по решению партии и правительства была создана комиссия для собрания и изучения материалов по истории Октябрьской революции и Российской Коммунистической партии. Вскоре в центре и на местах стали создаваться партийные архивы.

В эти же годы были заложены основы организации делопроизводства в учреждениях. За годы Советской власти была создана целая сеть государственных архивов, в которых хранятся документы с древнейших времен и до наших дней и которые непрерывно пополняются современными документами.

Небольшая часть архивных материалов, представляющих научно-историческую ценность, находится в девяти центральных архивах союзного значения в Москве и Ленинграде. Там хранятся древнейшие грамоты, начиная с XIV века, материалы всех высших органов государственной власти Российской империи, документы по истории войн, восстания декабристов, крестьянского движения. Собрано большое количество материалов по истории Великой Октябрьской социалистической революции и построения социализма в нашей стране. Создан специальный архив литературы и искусства, где хранятся рукописи и личные архивы писателей, художников, композиторов, театральные деятели. Для хранения кино-, фото-, фондо документов также создан специальный архив.

В нашей области, например, в марте прошлого года созданы четыре филиала областного государственного архива, в том числе ангарский филиал.

В нашем городе архивы тоже еще «молодые». Находятся они в основном на предприятиях и в учреждениях. Но несмотря на молодость, они успели уже накопить достаточное количество документальных материалов.

И. СИЛЬВЕСТРОВА, директор ангарского филиала государственного архива Иркутской области.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Сегодня прием трудящихся по жалобам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит Березовский И. Т. с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин.

Гастроли Иркутского театра музыкальной комедии

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

7 июня, пятница — ТРАВИАТА
Начало в 20 часов.

Орп АИХК — малярно-штукатур, старорез-плотников, слесарей - сантехников, газоплотноразрядника, мастера по газовым аппаратам, мастера по автоматам газовой, слесарей-электриков по подстанции - транспортному оборудованию, механика, знакомого с торговлю - технологическим оборудованием.

Руководство, партком и группком Ангарского управления строительства с глубоким прикосорбием извещают о преждевременной кончине старшего работника стройки, начальника сметного отдела СМУ-3

ЖУРМАНА

Филиппа Константиновича

и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Работники сметного отдела СМУ-3 глубоко скорбят по поводу смерти начальника сметного отдела СМУ-3 Филиппа Константиновича и выражают соболезнование семье и близким покойного. Память о Журмане Ф. К. будет долго жить в сердцах сотрудников.

ФЕСТИВАЛЬ „РОЖДЕННЫЕ БУРЕЙ“

В отделе пропаганды и агитации горкома КПСС состоялось совещание оргкомитета фестиваля «Рожденные бурей».

На совещании отобраны лучшие номера художественной самодеятельности, просмотренные на городском фестивале, на заключительный концерт, а также решен вопрос по прове-

дению в нашем городе праздника «День молодежи».

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Этой теме посвящен пятнадцатый семинар заведующих читальными залами массовых библиотек, на который выехали в Иркутск и ангарские библиотекарки.

Заведующие читальными залами массовых библиотек Иркутской области обменяются на семинаре опытом работы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 июня, ПЯТНИЦА
18.00 — Для малышей «Прихода, сказка».
18.15 — Для школьников. Концерт музыкальной школы.
18.35 — «Повесть о Конго». Документальный киночерк.
19.15 — Телевизионная палорама.
19.35 — Маленький концерт
19.45 — Встречу 50-летию ВЛКСМ «Рожденные бурей» — узарники будней.
20.15 — Международное обозрение.
20.35 — «Фашин надо остановить». Документальный фильм.
21.55 — Лето и дети.

Учебный комбинат строительства проводит прием на курсы автокрановщиков. Принимаются мужчины, имеющие права шофера. Курсы с отрывом и без отрыва от производства. Срок обучения 3 месяца. Начало занятий 10 июня
Обращаться: пос. Восточный, 18 (410)

Ангарский научно-исследовательский институт гигиены труда и профзаболеваний объявляет прием в целевую аспирантуру на 1968 год по следующим специальностям: гигиена и профзаболевания, санитарно-химическая защита и токсикология

Срок приема заявлений — 15 июня 1968 года.
Обращаться: Ангарск, пр. Карла Маркса, 61. (361)

Совхоз «Сичаны» имеет в продаже населению Ангарска рассаду капусты и помидоров.

За справками обращаться по телефонам: 52-64, 52-30.

Совхоз приглашает на постоянную и сезонную работу разнорабочих (мужчин и женщин) со сдельной оплатой труда; секретаря-машинистку с окладом 78 рублей, токарей, слесарей, электриков с помесячно-премиальной оплатой труда.

Обращаться по адресу: 13-й район, совхоз. (470)

КИНО

«АНГАРА» — Гренада, Гренада, Гренада мов. 17-30, 19-15, 21.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Полный вперед! (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Зал «Восход» — Голый дипломат. 15, 17, 19, 21. Вниманию кинозрителей! 10 июня в кинотеатре «Юность» состоится встреча с творческим работником Восточного Сибирского студии кинохронки. В ней примут участие редактор С. Меклер, режиссер Л. Сурия, и кинооператор С. Коржун. Будут демонстрироваться кинофильмы «Сердце не забывает», «Физики», «Дни, часы и минуты Ларисы Сазыиной». Начало в 19 часов. Цена билета 10 коп. Открыта предварительная продажа билетов. КЛУБ пос. КИРОВА — Селективные продолжения. 17-40, 19-20. Обращение по-итальянски (дети до 16 лет не допускаются). 21.

«КОМСОМОЛЦЫ» — Седьмой ступени. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Преступление оставляет след».

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Дубравка. 13, 15, 17.
«ОКТЯБРЬ» — Хроника пикирующего бомбардировщика. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Первый курьер. 15, 17, 19, 21.
«ПИОНЕР» — Хроника пикирующего бомбардировщика. 10, 11-25, 12-50, 14-15. Он пошел один (3 серия). 15-40, 18-30, 22. Малый зал — Кинокамера обманает. 16, 19. Миланские вдовы Скоф. 17, 20, 22.

«ПОБЕДА» — Вперед, Франция! 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«МИР» — Ловля устриц. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Открыта предварительная продажа билетов на злущерийный фильм «Анна Каренина».

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

Трест Драгостроймонтаж в отряд — зам. главного бухгалтера СМУ, старшего экономиста (знающего с промышленностью), старших бухгалтеров на самостоятельный баланс, одиноких жилищно-коммунальных, кампаний, плотников, бетонщиков, автокрановодов, электролинейников; в аппарат треста — инженеров в отделе снабжения.

Обращаться по адресу: Уголь-Сиббирское, 1-й участок, ул. Суворова, 1. (413)

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68.